

Мимо не пройдёт



ЮБИЛЕЙ

Как театр начинается с вешалки, так поликлиника начинается с регистратуры. И каждый из нас, отправляясь на прием к врачу, проходя медосмотр или диспансеризацию, хотел бы, чтобы его встретили внимательно и вежливо уже, что называется, с порога. Посетителям поликлиники № 3 Заводского района в этом повезло: их приветливо встречает старшая медсестра регистратуры Л.Е. Губарева.



Еще в детстве, видя врачей в белоснежных халатах, она мечтала посвятить жизнь медицине. В 1967 году молоденькая Люба устроилась санитаркой в 3-ю поликлинику и одновременно училась на курсах медсестер. Затем стала работать медицинской сестрой в физиокабинете. Работу свою она полюбила настолько, что первые годы не ходила в отпуск. А заниматься приходилось

не только медициной: вместе с коллегами отправлялась на село — поездики в подшефные колхозы начинались с мая (прополка садовой свеклы) и заканчивались в сентябре-октябре уборкой яблок. Даже в строительстве здания своей поликлиники медработникам пришлось поучаствовать. С 1995 года Любовь Евгеньевна по состоянию здоровья перешла на работу в регистратуру.

Там сотрудницы, спасаясь от сквозняков, гулявших по помещению, кутались в теплую одежду, часто болели сами. Но пришедшая на должность главврача Валентина Владимировна Хритова не просто назвала регистратуру лицом поликлиники, но сделала все для того, чтобы помещение переоборудовали. Теперь здесь всегда тепло и уютно. Одной из самых первых, к семи

утра, приходит в поликлинику Любовь Евгеньевна. Именно она руководит всей работой регистратуры, обеспечивая своевременную запись больных на прием к врачам. Ее подчиненные доставляют все необходимые документы во врачебные кабинеты, выдают справки и больничные листы, содержат в образцовом порядке медицинский архив. Около полторы тысяч обращений ежеднев-

но обслуживают регистраторы! От Губаревой всегда можно получить нужный совет. Она подскажет, где оказывают экстренную врачебную помощь населению в вечернее и ночное время, куда в случае необходимости можно обратиться в воскресные и праздничные дни, назовет адреса аптек и время их работы. И все это не бездушно-формально, а с искренним участием. Любовь Евгеньевна

ни никогда не пройдет мимо чужого горя. Часто можно наблюдать такую картину: стоит в коридоре поликлиники растерянная бабушка и не знает, к кому обратиться, или плачет человек от невыносимой боли и невозможности попасть к врачу — нет талонов... Старшая медсестра обязательно подойдет к посетителю, ободрит, утешит его, проявит настойчивость, сделает все для того, чтобы человек не остался без медицинской помощи в день обращения. За все годы работы в адрес Любови Евгеньевны не поступило ни одной жалобы, наоборот — только слова благодарности. Пациенты, пообщавшись с ней, получают заряд доброй, положительной энергии, а значит, делают первый шаг к выздоровлению.

Большее сорока лет Губарева в строю, получила звание «Ветеран труда». Несмотря на огромный опыт работы, она постоянно углубляет знания, повышает квалификацию. Любовь Евгеньевна очень преданна родному коллективу — ведь здесь прошла вся ее жизнь. И третью поликлинику без этой отзывчивой женщины сегодня просто нельзя представить.

В середине сентября Любовь Евгеньевна Губарева отмечает юбилей. По просьбе работницы центра социального обслуживания населения Заводского района Л.В. Овсянниковой и других посетителей поликлиники поздравляем ее. Пусть добро, что она щедро дарит людям, вернется к ней многократно!

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА,
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

В Южной Осетии разрушены десятки исторических памятников

На территории Южной Осетии уничтожены, разрушены или задеты взрывной волной десятки уникальных памятников истории и культуры. Историческая часть древнего города, объявленная зоной архитектурного заповедника, пострадала на 100%. По словам заведующей отделом охраны памятников министерства культуры РЮО Нелли Табуевой, не осталось даже балки, по которой можно провести специальную экспертизу и узнать возраст домов тысячелетней давности, с подземными ходами. Разворочено танками мемориальное кладбище защитников и мирных граждан, погибших в результате грузинской агрессии 1990-х годов. Проломлен забор, разрушена часть погребений, на мраморных плитах и монументе скорби видны следы пуль. Пострадали и культурные учреждения — киноконцертный зал, здание Совпрофа и другие. «Уничтожение культуры есть первый шаг к уничтожению памяти о народе», — подчеркнула Нелли Табуева.

Китаю угрожает тропический шторм

В связи с приближением тропического шторма «Синлаку» в восточных китайских провинциях Чжэцзян и Фуцзянь из опасных районов эвакуировано более 460 тысяч человек. Еще в минувшее воскресенье метеорологи квалифицировали «Синлаку» как тайфун, однако после некоторого ослабления силы ветра его отнесли к категории тропических штормов. В настоящее время центр атмосферной воронки находится в 200 километрах от побережья провинции Чжэцзян и со скоростью пять километров в час продвигается на север. Во многих районах Восточного Китая уже идет проливные дожди. Перед приходом на материк «Синлаку» обрушился на остров Тайвань. Там природная катастрофа оставила без света 130 тысяч домов. Более 780 человек были вынуждены спешно покинуть свои жилища — для них были построены временные убежища.

Антикатолические погромы в Индии

Около 50 человек арестовано в южном индийском штате Карнатака по обвинениям в организации и соучастии в антикатолических погромах, прокатившихся там в минувшие выходные. Как предполагает полиция, рейды были осуществлены активистами индуистских организаций. Согласно последним данным, в нескольких населенных пунктах трех административных округов нападениям подверглись 14 зданий католических храмов и протестантских молитвенных домов. Среди пострадавших от жестоких побоев — двое местных пасторов. В прошлом месяце погромы на религиозно-общинной почве, направленные против христиан, прокатились по соседнему штату Орисса, где они имели более серьезные последствия: более десяти человек были убиты. Для восстановления порядка властям пришлось привлечь дополнительные силы полиции и подразделения армии.

Катастрофа в Мраморном море

У побережья Турции в Мраморном море затонул грузопассажирский паром. Один человек погиб, более 30 premature числятся пропавшими без вести. Катастрофа произошла в ночь с воскресенья на понедельник на выходе из порта Бандырма (южное побережье Мраморного моря). 118-метровый паром «Хаят Эн» местной компании-перевозчика должен был доставить в стамбульский порт 73 крупнотоннажных грузовика. На борту находилось около ста человек, в том числе 28 членов экипажа. По невыясненным пока причинам после выхода из порта на удалении около одной морской мили от берега паром стал тонуть, капитан успел послать береговым службам сигнал бедствия. К настоящему времени удалось доставить на берег живыми около семидесяти человек, один пассажир погиб, 24 получили ранения различной степени тяжести. Более 30 человек, находившихся на судне, пока не удалось обнаружить и спасти. Спасательные работы продолжаются. Поиски осложняются сильным ветром и волнением на море.

Британским послом станет женщина

Новым послом Великобритании в России назначена Эни Прингл, сообщила журналистам в Петербурге в понедельник действующий глава британской дипломатии Энтони Брентон. «Моя дипломатическая миссия заканчивается через две недели, новым послом станет Эни Прингл, шотландка, первая женщина на таком высоком посту», — сказал Брентон после прощального визита к губернатору Петербурга Валентине Матвиенко по случаю завершения своей работы в России.

По сообщениям информагентств.

Нас снова считают

Как известно, в 2002 году прошла Всероссийская перепись населения. И вот в соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 11.01.2006 года в октябре 2008-го состоится очередная Всероссийская перепись населения.

Конкретные дата и срок её проведения будут определены правительством после пробной переписи населения, которая состоится уже в этом году. А пройдет она в Центральном районе города Хабаровска, Петроградском районе Санкт-Петербурга, на части территории города Балашихи Московской области и в 12 сельских населенных пунктах муниципального образования Городского округа Балашихи. Общий охват населения ориентировочно составит 300 тысяч человек.

Знание численности, размещения и состава населения — главный источник информации, необходимой для планирования и управления экономической и социальной жизнью страны: для формирования государственного бюджета, выделения финансовых средств на пенсионное обеспечение, здравоохранение, образование, строительство дорог и жилья, а также на решение других важнейших социальных проблем.

Соб. инф.

Семья

В помощь семьям

Созданный региональной общественной организацией «Союз женщин Орловской области» зимой этого года областной центр социальной поддержки многодетных, опекунских и приемных семей для укрепления статуса семьи под руководством В.И. Боевой продолжает работу. За это время был сформирован банк данных по структуре и типам семей в Орловской области. На 1.01.2008 г. в области насчитывалось 134577 семей. В 4196 многодетных семьях воспитывалось 14026 детей. Опекунских семей — 1500, приемных — 136.

Структурное подразделение региональной общественной организации «Союз женщин Орловской области» работает в разных направлениях: проведение «круглых столов», организация научно-практических конференций по вопросам семейных отношений, оказание адресной благотворительной помощи детским учреждениям и нуждающимся семьям. В марте этого года таким семьям было выдано 100 комплектов постельного белья. Мценскому детскому дому было передано 50 тыс. руб. В августе работницы центра активно участвовали в областной акции «Дорога в школу». Областному лицей-интернату и специализированной коррекционной общеобразовательной школе-интернату 2-го вида для детей с нарушениями речи было перечислено по 25 тыс. рублей. Они были израсходованы на приобретение обуви и школьных письменных принадлежностей для воспитанников.

Популярностью у родителей пользуется консультационный пункт, где можно получить необходимую информацию и советы по вопросам права, психологии, педагогики, медицины. Консультации для родителей проводят ученые ОГУ, специалисты центра медико-социального сопровождения и управления по контролю за оборотом наркотиков, юристы. Каждый четверг в центре социальной поддержки родителям готовы дать необходимые консультации. Такая форма работы становится все популярнее, и обращений в консультационный пункт уже более пяти сот.

Среди воспитанников интернатных учреждений области были проведены конкурсы детского рисунка «Моя семья» и «День Победы». Победители и призеры конкурсов награждены наборами канцтоваров. Сейчас накапливаются материалы о многодетных семьях, обобщается опыт семейного воспитания в них. В ноябре пройдет встреча для многодетных семей «От всей души», посвященная Дню матери. А в скором времени о таких счастливых семьях Орловщины будет снят документальный видеofilm.

В этом году областной центр социальной поддержки участвует в конкурсе социальных проектов некоммерческих общественных организаций под эгидой Общественной палаты на соискание президентского гранта в размере миллиона рублей. На сайте Общественной палаты в Интернете разработан и помещен проект «Судьба семьи — судьба России». Реализация этого проекта станет весомым вкладом в дело увеличения количества опекунских и приемных семей, снижения уровня социального сиротства, повышения престижа многодетности, широкой пропаганды семейного образа жизни и семейных ценностей.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.



МОРСКИЕ ГРАНИЦЫ РОССИИ

Отдыхая во время каникул на далёкой Камчатке, я посетил пограничный корабль с крылатым гордым именем «Орёл», передал экипажу сердечный привет от совета ветеранов УФСБ РФ по Орловской области и журналистского коллектива «Орловской правды», книгу об истории Орловского управления госбезопасности и несколько экземпляров газеты с материалом о корабле и 90-летию Пограничных войск Российской Федерации.



Настоящий патриот идёт служить в Российский флот!

С пограничным сторожевым кораблём 1-го ранга «Орёл» наш город объединяет не только название, но и тесные шевские связи, которые давно сложились и продолжают развиваться.

Не случайно на корабле проходит служба много орловских ребят.

Эти парни совсем недавно гоняли мяч в орловских дворах, называли девушками свидания, а теперь они заняты важным и очень нужным для страны делом, решают серьёзные боевые задачи по защите Родины.

Кстати, мало кто из орловцев знает, что сыновья известных русских писателей — наших земляков были пограничниками. Андрей Николаевич Лесков, сын Николая Семёновича, пограничный службе посвятил 35 лет жизни — с 1893-го по 1929 год. Подполковник штаба Отдельного корпуса пограничной стражи Российской империи, участник Первой мировой войны, в 1917-м он поддержал молодую советскую власть и принял активное участие в создании и укреплении погранвойск Советской России. Столь же прослужил на границе Фёдор Фёдорович Тютчев — полковник, сын поэта Фёдора Ивановича Тютчева. В начале Первой мировой также ушел на фронт. В 1916 году умер от ран.



Пограничный корабль я видел не впервые — приходилось уже встречать подобные на Черном море. Но когда я ступил на палубу нашего, именного, корабля, сердце наполнилось особым чувством гордости. «Орёл» — как частичка нашего орловского края на дальневосточных рубежах, как что-то очень родное.

Приняли меня на борту тепло и радушно — как своего, как земляка. Расспросили про наш родной Орёл, рассказали немного о корабле, о житей-бытёе моряков-пограничников. Служба на корабле не курорт, но нравится настоящим парням, тем, кого не пугают ни штормы, ни океанская качка, кто в любую погоду днём и ночью несёт вахту по охране государственной границы. В рядах морских витеязей 35 наших земляков, которые решили продолжить службу на корабле по контракту. Зарплата хорошая плюс северный коэффициент и куча льгот. Есть где и отдохнуть при возвращении из океанских просторов на берег. Петропавловск-Камчатский — современный крупный город с базами отдыха, кинотеатрами, клубами, кафе, скверами, парком отдыха с аттракционами.

Камчатка — уникальное место, сохранившее девственную красоту и грациозное величие. Вулканы, сопки, гейзеры, реки, буквально кишасшие рыбой, океанские дали... Природа хоть и

суровая, но очень красивая. Так что ребятам призывного возраста, желающим служить на флоте, советую проситься на Камчатку, на пограничный корабль «Орёл». Точно не пожалеете!

Флот — это одна из главных составляющих силы и мощи государства. И в российской истории военный корабль с именем гордой птицы занимает особое место. Первым кораблём, построенным на берегах Оки при Петре I и ознаменовавшим рождение Российского флота, был двухпалубный трехмачтовый парусный фрегат «Орёл». 22 пушки на борту по тем временам — это не шуток! Название своё корабль получил в честь русского государственного герба. Именно на нём в мае 1668 года впервые был поднят государственный флаг России — бело-сине-красный триколор. Значительный вклад внёс царь-реформатор, «проуривший окно в Европу», и в современное государство пограничной охраны государства Российского.

Артём БАСТОВ,
Курсант военной академии.